



Улучшение состояния здоровья населения Калининградской области ИТОГИ ПРОЕКТА

С сентября 2006 года до июля 2009 года в Калининградской области консорциумом организаций в рамках гранта Европейского Союза в лице Комиссии Европейских Сообществ за и от имени Правительства Российской Федерации реализовывался проект «Улучшение состояния здоровья населения Калининградской области». В консорциум вошли ФГУ «Центральный научно-исследовательский институт организации и информатизации здравоохранения» (ЦНИИОИЗ) Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации, а также зарубежные организации: Компания Ni-Co, Университет Ольстера, Лондонская школа гигиены и тропической медицины (Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии), Каталонский институт Здравоохранения (Испания).

«Улучшение состояния здоровья населения Калининградской области» – один из крупнейших в Калининградской области проектов по поддержке первичной и специализированной медицинской помощи. Проект объединил усилия членов консорциума, региональных министерств и ведомств, медицинских учреждений, общественных органов и др.

Это **комплексный, межсекторальный, широкотематический, учитывающий потребности**

региона-бенефициара проект, который, опираясь на передовой российский и международный опыт в сфере организации здравоохранения, был призван поддерживать Правительство Калининградской области в

улучшении медицинской помощи в регионе посредством поддержки соответствующих программ развития первичной медицинской помощи, охраны материнства и детства и профилактики инфекционных заболеваний. Проект включал в себя широкий спектр мероприятий: консультирование, обучение, деятельность по профилактике, межведомственному и межсекторальному взаимодействию, материально-техническое обеспечение медицинских учреждений и др. При

планировании и проведении комплекса мероприятий проекта были учтены результаты экспертной оценки ситуации, данные официальной статистики, и данные социально-экономических и эпидемиологических исследований, проведенных членами консорциума, Министерством здравоохранения Калининградской области и другими ведомствами, а также международными организациями.

медицинской помощи и системы профилактики, особенно в сельских районах, в том числе, улучшение состояния здоровья детей;

Цель 2: Оказывать содействие в укреплении инфекционных служб в регионе с целью уменьшения распространения заболеваний, таких как туберкулез, ВИЧ/СПИД, ИППП, и гепатит.

В ходе проекта были получены следующие результаты:

Было оказано более 70 консультаций

Министерству здравоохранения Калининградской области.

Экспертами проекта были разработаны рекомендации по совершенствованию стратегий в системе здравоохранения области, в частности, был создан план реструктуризации

здравоохранения Калининградской области, а также методика анализа и оценки медико-экономической эффективности деятельности лечебных учреждений и медицинских специалистов.

Экспертами проекта оказано содействие в разработке нового механизма финансирования, связывающего оплату труда медицинского персонала с качеством предоставленной услуги, учитывающего документы Министерства здравоохранения Калининградской



Общей целью данного проекта является поддержка Правительства Калининградской области в улучшении медицинской помощи в регионе посредством поддержки соответствующих программ развития первичной медицинской помощи, охраны материнства и детства и профилактики инфекционных заболеваний.

Специфические цели проекта включали:

Цель 1: Поддерживать дальнейшее развитие системы первичной

здравоохранения Калининградской

области и территориального Фонда обязательного медицинского страхования.

Благодаря специально проведенным мероприятиям удалось улучшить межсекторное / межведомственное взаимодействие и создать современную модель партнерства всех служб и ведомств, вовлеченных в оказание помощи населению области, где Министерство здравоохранения выполняет роль координатора.

В ходе проекта было обучено 48

практики, среднего медицинского персонала по оказанию первичной помощи и усовершенствовать межведомственное взаимодействие по оказанию помощи матерям и детям.

Министерство здравоохранения



Межведомственное взаимодействие по предупреждению распространения социально значимых заболеваний



организаторов и руководителей здравоохранения и более 70 специалистов, оказывавших первичную медицинскую помощь и помощь больным туберкулезом и ВИЧ-инфицированным лицам.

Были организованы поездки по обмену опытом в Барселону (Испания), в Литву, г. Ступино и Шатурский район Московской области, Республику Чувашия, Польшу и Данию.

Были разработаны различные материалы, касающиеся работы специалистов первичного звена, организации оказания медицинской помощи различным группам населения.

В течение проекта были организованы и успешно функционируют школы здоровья в шести плотных лечебно-профилактических учреждениях области.

Удалось добиться улучшения взаимодействия акушеров-гинекологов, педиатров, терапевтов, врачей общей

Калининградской области и Проект ЕС-России «Улучшение состояния здоровья населения Калининградской области» провели конкурс на лучший материал о здоровом образе жизни, создании системы профилактики и предотвращения эпидемии туберкулеза, ВИЧ-инфекции, инфекций, передающихся половым путем, в Калининградской области. Конкурс был направлен на создание продуктивного сотрудничества СМИ и Министерства здравоохранения в области профилактики социально-значимых заболеваний и продвижения стратегии по формированию здорового образа жизни. Особое внимание организаторы конкурса уделили вопросам решения социальных проблем, связанных с предотвращением распространения социально-значимых заболеваний, поиску новых форм освещения темы. Награждение победителей прошло 11 июня 2008 года на приеме губернатора

области Вооса Г. В., посвященном Дню медицинского работника («Белый бал»).

В ходе проекта были разработаны материалы по санитарному просвещению в области здорового образа жизни и охраны репродуктивного здоровья для учреждений образования, педагогические курсы и соответствующих медицинских учреждений.

Экспертами проекта были оценены существующие методы оказания медицинской помощи в регионе и была создана современная модель оказания медицинской помощи и профилактики пациентам с инфекционными заболеваниями (что было учтено при подготовке Указа Губернатора Калининградской области «О мерах по ограничению распространения в Калининградской области социально значимых инфекционных заболеваний, а также неинфекционных заболеваний, обусловленных индивидуальным образом жизни» от 29 января 2008 года).



Часть деятельности проекта была направлена на улучшение системы выявления больных туберкулезом и ВИЧ-инфицированных лиц. В частности, было проведено специальное обучение специалистов и руководителей ЛПУ области тактике выявления больных туберкулезом и ВИЧ-инфицированных лиц. Были определены критерии своевременности выявления больных туберкулезом, которые включены в систему оценки деятельности органов исполнительной власти и местного самоуправления. Закреплена мотивация специалистов первичного звена через модель конечных результатов. Была создана система мониторинга мероприятий по выявлению больных туберкулезом и эф-

Организация выявления больных туберкулезом в Калининградской области



Для улучшения взаимодействия между учреждениями и ведомствами, задействованными в оказании помощи больным с СЗИ, были проведены консультации с Министерством здравоохранения области по вовлечению в ра-

боту с уязвимыми группами Русской Православной Церкви. В результате 16 апреля 2007 года было подписано Соглашение о сотрудничестве между Министерством здравоохранения Калининградской области и Смоленско-Калининградской епархией Русской Православной Церкви.



эффективности проводимых методов обследования, закрепленная совместным Приказом Министерства здравоохранения Калининградской области и Управления Роспотребнадзора по Калининградской области от 12 апреля 2007 года № 97/52 «Об усилении мер по своевременному выявлению, профилактике и лечению туберкулеза среди населения Калининградской области».

Согласно Приказу Министерства здравоохранения Калининградской области № 181 от 16.07.2007 г. «О внедрении новых форм организации медицинской помощи больным туберкулезом в лечебно-профилактических учреждениях Калининградской области», были закреплены замещающие стационар методы ведения пациентов, что позволило обеспечить, преемственность и непрерывность лечения.

В начале проекта было проведено изучение социально-экономического статуса пациентов с впервые выявленными туберкулезом, что позволило обосновать реализованный комплекс мероприятий.



В городе Калининграде при участии государственных служб и НКО был реализован пилотный проект по привлечению представителей уязвимых групп к диагностированию ВИЧ и туберкулеза. Используя свои контакты в среде наркопотребителей, бывших заключенных, а также секс-работниц, представители НКО обеспечили проведение разъяснительной работы среди этих групп, в то время как медицинские службы взяли на себя проведение тестирования среди тех, кто добровольно согласился на прохождение диагностики туберкулеза и ВИЧ-инфекции. В период с января 2008 по март 2009 года с помощью подобного механизма удалось привлечь более 1000 клиентов из числа наркопотребителей и бывших заключенных для прохождения консультации по вопросам охраны здоровья и тестирования на ВИЧ и туберкулез.

В ходе проекта было поставлено оборудование для областной детской клинической больницы и учреждений первичной медико-санитарной помощи.

С целью освещения хода реализации проекта был разработан Интернет-портал для размещения информации о Проекте и её компонентах (kalina.mednet.ru), куда в режиме on-line выкладывалась информация о текущей деятельности, новости и различные материалы.



Улучшение состояния здоровья населения Калининградской области

KALINA информационная система управленческого проекта

О Проекте

Мультинациональный Консорциум во главе с консалтинговой фирмой из Великобритании (компания Kalina Health Solutions Ltd, 2006-2007) в рамках гранта Европейского Сообщества реализует проект по улучшению состояния здоровья населения Калининградской области, бюджет которого составляет 2,295,000 евро (100 млн 518 тыс. 837 руб.). Проект является частью Специальной Калининградской программы в рамках более широкой Программы сотрудничества ЕС и России и выполняется совместно с ФГУ «Центральный научно-исследовательский институт акушерства, гинекологии и перинатологии им. академика Г.С.Павлова (ФГНЦ)», университета г. Калининграда (Финансовый университет) и детской клинической больницы областного центра. Проект направлен на поддержку развития первичной медицинской помощи, системы материнства и детства и профилактику инфекционных заболеваний в Калининградской области.

Новости

12.12.08 | 06.12.08 | 11.12.08 **Синицын по организации медицинской помощи в Калининграде (Синицын)**
В декабре 2008г. в Барнауле, Алтайский край делегация лиц здравоохранения Калининградской области провела семинар по организации помощи в сфере здравоохранения. Мероприятие организовано одним из партнеров проекта, калининградским Институтом Здравоохранения. В ...

29.11.08 | 25.11.08 | 26.11.08 **Поездка по обмену опытом в Ораш, Дания**
В рамках деятельности международного проекта ЕС - Россия «Улучшение состояния здоровья населения Калининградской области (далее - Проект)» с 24.11. по 26.11.2008 года состоялся ознакомительный визит представителей лечебных ...

26.11.08 | 19.11.08 | 19.11.08 **Международная конференция «Организация помощи детям (детство и подростки) учреждений здравоохранения и социальной защиты и развитие лидерства социальной помощи молодежи»**
Совместно с организацией Международного фонда и социальной помощи (4 ноября 2008г.) в Калининграде проведена международная конференция, на которой были представлены многие работы по данному направлению в области, в том числе опыт, ...

20.08.08 | 16.07.08 **Презентация медицинского оборудования, закупленного в рамках проекта**
19 июля в Калининградской областной детской больнице прошла презентация медицинского оборудования, закупленного и поставленного в рамках проекта ЕС-Россия «Улучшение состояния здоровья населения Калининградской области». Оборудование было установлено в отделении гинекологии и ...

Члены Консорциума

Logos of Kalina Health Solutions, OPH, and UTECH are visible.